

„Milliomos” taxisofőr

Negyedszázadon át végezní ugyanazt és ugyanúgy, ahogy a legelső napon fogtuk hozzá, több mint kenyérkereset, felér a hivatással. **Vőnecki Antal**, a 10-es számú Volán taxisofőr, a vállalat Zalka Máté socialista brigádjának vezetője kerek 25 ezredéje hajt, s ez alatt — baleset nélkül — megtett a városban 1 millió kilométert, illetve annál többet, mert elcsúszott már körülötte az ünneplés, a kollegák gratulációja. Elköltötte, vagy félre rakta az elismeréssel járt ötezer forintot. A frissen kapott oklevélen megszáradt a tinta, a tenyérnyi nagyságú aranyszírt „egymillió” emblémát felszegeszték a kocsijára, s ugyanezt kicsiben jelvényként hordja kabátja hajtokáján.



Sokat nem tévedhetek, ha csak nagyjából számolok is. Egy átlagos ürvezető évente „leszalad” kocsijával tíz-tizenkétezer kilométert, vagyis közel száz esztendő kellene élnie ahhoz, hogy megtegye egymillió kilométert. Ez pedig aligha adatik meg, hiszen addig 200-220 ezer kilométerenként kellene kocsit cserélni, ledobni a régit és bejáratni az újat.

Nagy utakat megtenni például áruval megrakott kamionnal végig a Balkánon Irakig és onnét visszazaladni megerőltető és veszélyes munka, a kicsi futásokat viszont nap mint nap össze-rakni tavaszról tavaszig, esőben, sárban, relkenő melegben, fagyban, hóban, hajnalokon és éjszakákon át ugyancsak próbára tevő.

Hogyan élt eddig Vőnecki Antal, aki most 50 éves, a munkájával, a sorsával el-

gedett, és akit az URH-val irányított a központból így szólítanak: „16-os jelentkezésen!” Felnevelt három fiút. A legidősebb és a közép diploma. Egyik építész, a másik agrármérnök. A legkisebb autóvilamosági műszerész tanuló a Volánnál. A feleség egészségügyi védőnő Rókusson. A családból tehát mindenki teszi, végzi a dolgát, a két nagyfiú Budapesten.

— Időnként hazalátogatnak? — kérdeztem apjukat. Boldog mosollyal válaszolta és ragyogott a szeme:

— Haza bizony, havonta, öthetente.

Hűség a házhoz, a családdhoz — emögött Vőnecki Antal élete áll. Vállalatánál anyagilag is jobb lehetőségek kínálkoznak neki időközben, ő mégis a kormányke-rek mögött maradt, a kereben, fagyban, hóban, hajnalokon és éjszakákon át ugyancsak próbára tevő.

Hogyan élt eddig Vőnecki Antal, aki most 50 éves, a munkájával, a sorsával el-

A TOT elnökségének ülése

A téeszék termelése az utóbbi öt évben 40 százalékkal növekedett — állapította meg a TOT elnöksége keddi ülésén. Egyebek között a közös gazdaságok öt-évi fejlődését elemezte. A téeszék a vetésterület csökkenése ellenére 50 százalékkal fokozták a kalászos gabona termését. Az elmúlt öt évben a nagyüzemi kukoricatermesztés is fellendült. Ingadozó volt viszont a zölde-, valamint a szőlő- és a gyümölcsstermesztés. Az állattenyésztés hozamai egyenletesen emelkedtek, de a termelés nem nőtt megfelelően.

Összességében a termelés csaknem teljes többléte az átlag feletti földminőséggel és jövedelmi körülményekkel rendelkező üzemekből származott. Ez azt mutatja, hogy a téeszék egy része még nem nőtt fel a követelményekhez.

Beszédművelő körök az iskolákban, egyetemeken

A szép magyar beszédmozgalom szélesítését szorgalmazza a Művelődési Minisztérium: a Magyar Rádióval együtt ajánlotta az alsófokú és a középiskolák a felsőoktatási intézmények vezetőinek, hogy a diákkörökben szervezzenek beszédművelő zakköröket. Ezek programja — írták a felhívásban — kapcsolódjék a Beszélni nehéz című rádióműsorhoz. A beszédművelő körök tevékenységét tanácsadó füzetekkel segíti elő a minisztérium. Addig is, amíg e füzeteket az iskolák, a felsőoktatási intézmények rendelkezésére bocsátják, a körök egy-egy megbízottja rögzítse magnetofonszalagra a Beszélni nehéz rádióműsort, amelyet kéthetenként, kedden délután, körülbelül fél hétkor a Petőfi adón, szerdán reggel 9 óra előtt a Kossuth adón sugároznak. A műsorban elhangzó példamondatokat közléseztik a rádió- és televíziósugárban, és sokszorosítják a szakkörök számára. Ki-ki megitélése szerint jelölje meg a hangsúlyokat, a szünetek helyét, nagyságát, és állapítsa meg a beszélő által elkövetett hibákat.

A véleményeket a szakkörök közös levélben küldjék el a Magyar Rádió címére, a keddi adástól számított nyolc napon belül.

A legjobb megoldásokat a rádió adásonként három, egyenként 200 forint értékű könyvtalvánnyal díjazza. A folyamatosan és a legeredményesebben szereplő körök közül évenként hatot Kazinczy-jutalomban részesítenek. A jutalom összege szakkörönként 10 000 forint. Ennek egyik felét a vezető tanár vagy a tanulókat felkészítő tanárok, másik felét a kör tagjai kapják.

Második forduló

Ott panaszkodjunk, ahol vásároltunk

Ünnepi készülődésünk egyik legnagyobb fejtörést okozó gondja: mivel kedveskedjünk hozzátartozóinknak, barátainknak. Az előrelátók idejekorán eltervezik, mi is kerüljön a karácsonyfa alá. Persze egészen nyugodtan ők sem lehetnek. Mert, ahogy az lenni szokott, idén karácsonykor ismét kiderülhet; a kisunokának ketten vették meg ugyanazt a tászasajtátékot. A nagylány már korábban megkapta a meglepetésnek szánt ABBA-lemezt. A nagypapa tavaly óta meghízott, szorítja nyakát a 39-es ing. A feleség nem tetszik a krémpüder és a rüzs színe.

Mikor mindez tisztázódik, megkezdődik a karácsonytájt divó éjszánapi játék második fordulója. Jelszava: vissza az üzletbe, cserélni! S mert idegenk ilyenkor már kezdik felmondani a szolgálatot — az üzletekben véghez vitt túlekedés, tyukszemtapozás tartósan felborzolta kedélyünket —, nem árt előre átgondolni: a boltokban mit cserélnek vissza, s mit nem.

Utmutatóul szolgálhat a kereskedelmi általános üzleti szabályzat 12 paragrafusára. E szerint a fogyasztó kívánságára — a vásárlástól számított nyolc napon belül — az árut minőségi kifogás nélkül is kötelezik az üzletekben kicserélni. Amennyiben hibátlan a portéka, s ha azt még senki nem használta. A nagypapának vast 39-es ing helyett tehát minden további nélkül váltszatunk egy nagyobbat. Feltéve, hogy a meglepetés-

nek szánt ruhaneműn sér-tetlen a csomagolás. Ha a megajándékozott már fel-próbálta az inget, más meg-oldás nem marad, mint to-vább ajándékozni, avagy el-viselni, kigombolt nyakkal. Az imént idézett 12. pa-rafusban foglalt megállapí-tás nem vonatkozik a köny-vekre. A szabályzat alkotói nyilván számításba vették: A Thibault családot nyolc-nap alatt is ki lehet olvas-ni anélkül, hogy a lapok meggyűrődjenek. Aztán — ha a paragrafusok meg-en-gednek — „ebből kettőt kaptam” hivatkozással má-sik könyvet lehetne helyet-te az üzletben kérni. Ezért — amennyiben könyvet szándékozunk ajándékoz-ni — tanácsos jó előre kifür-készni, hozzátartozóink bi-bliotékájában milyen kötetek sorakoznának.

Ha már a tanácsoknál tar-tunk, ne feledjük megje-gyezni: élelmiszert, egész-ségügyi, kozmetikai, alsó-ruházati cikket, vagy gyer-mekjátékot csak kellő pu-hatolozás után, rokonaink, ismerőseink ízlését, gustu-sát kitapasztalva ajándékoz-unk. Mert hogy ezeket az árúkat — a sértelessz csoma-golású kozmetikai, alsóru-házati cikkek, gyermekjáté-kok kivételével — tilos vissza-cserélni. Konkrétabban fo-galmazva: amennyiben só-gornónk a gyári csomagolás celofánján át is képes volt megállapítani, hogy nem il-lik cipőjéhez a meglepetés-ként kapott harisnyanadrág színe, nyert ügyünk van. Más árnyalatúra cserélte-hatjuk. De ha sógornónk el-bizonytalanodván lábára húzva akart meggyőződni; megfelelő-e a harisnya szí-ne, a cserével ne is próbál-kozzunk. Különbben is, biz-zunk a megajándékozott ta-pintatában! A jó rokon hall-gat a csalódásról, őszinte véleményével nem rontja az ünnepi hangulatot.

De nem apellálhatunk ta-pintatrá akkor, amikor ki-lábára

Családi ház, elemekből

A Dunai Vasmű könnyű- A szemre is tetszetős épü- szerkesztetes elemeinek alkal- letből egy Szombathelyen, mazásával — az alapozás egy pedig a dunaújvárosi után két hét alatt — elké- kiserdőben épült fel vendég- szülhet a szerelés. Égésmen- térszobás, man- tes, jó hőszigetelő, nem rot- zárdos. Jelenleg az anyagok had és 20—25 százalékkal minősítése, az épület műsza- kevesebb tüzelőanyagot fűt- ki alkalmassági vizsgája fo- lyik.

Interpress

Nyomda és kiadó

Budán, egy csendes kis utcában családi háza em-lékeztető épületben találha-tó az Interpress Nemzetközi Újságíró Szervezet Kiadó és Nyomda Vállalata. Az eine-vezés talán nem mond túl sokat, bár az Interpress Magazin révén nem is cseng teljesen ismeretlenül. Az Interpress tevékenységéről beszélgettünk dr. Pollák Miklóssal, a vállalat igazga-tójával.

— Az Interpress Nyomda és Kiadó Vállalat mintegy tíz évvel ezelőtt alakult az-zal a céllal, hogy segítse a Nemzetközi Újságíró Szerve-zet társadalmi célkitűzé-seinek megvalósítását — mondja dr. Pollák Miklós.

— Ez az egyetlen magyaror-szági vállalat, mely egy-szerre nyomdai és kiadói tevékenységet is ellát. Ezen-kívül sok más dologgal is foglalkozunk, így többek kö-zött reklámszolgáltatással, rendezvények megszervezé-sével, valamint kiadványaink külföldi értékesítésével. Képviselőhálózatunk Európa csaknem minden országára kiterjed.

— Milyen lapokat adnak ki?

— Legnépszerűbb és leg-inkább ismert kiadványunk az Interpress Magazin, és ennek gyermekváltozata az Interpress Alfa. Két évvel ezelőtt indult a Junior Alfa újságunk, amelyet elsősor-ban a hét-tizenéves éves gyermekek számára aján-lunk, szeretnénk hozzájárul-ni esztétikai, vizuális kul-túrájuk fejlesztéséhez. Meg szeretném említeni még az Interpress Expo és az In-terpressgrafik című negyed-évenként megjelenő kiadvá-nyunkat. Az Interpress Ex-po az egyetlen socialista országbeli gazdasági folyó-irat, mely, hogy úgy mond-jam „főprofilban” foglal-kozik a KGST-integráció, va-lamint a kelet—nyugati gaz-dasági kapcsolatok kérdé-

seivel. Orosz és angol nyel-ven jelenik meg, akárcsak az Interpressgrafik, mely a reklámgrafikával, plakátter-vezéssel és a legmodernebb nyomdai eljárásokról közöl cikkeket.

Speciális kiadványunk az APN Interpress Képes Hir-adó. Ez a kiadvány évente 25-27 alkalommal jelenik meg — magyar, illetve a latin-amerikai országokban spanyol nyelven —, s tulaj-donképpen a Szovjetunió életét bemutató, népszerűsi-tő plakátsorozat.

E kiadványok közül az In-terpress Magazin mintegy 150-160 ezer, de a többi is több tízezer példányban je-lenik meg.

— Emítette a nyomdai tevékenységet...

— Igen, összetett eljárással működő korszerű nyomdánk van, s mivel kiadó is va-gyunk egyszerre, az anyagok-akat nem csak kinyomtattuk, hanem — saját grafikusaink, szerkesztőink, fordító-ink közreműködésével — a kiadványt a megrendelő kívánságára el is készítjük. Nyomdánk a legújabb kiadványoktól a legbonyo-lultabb technikát igénylő termékekig képes előállítani.

— Milyen reklámszolgáltatásai vannak?

— Gondolom, sokan találkoztak már — akár a met-ró állomásain, akár máshol — a kerek, piros színű, Dia-press feliratú vetítő automa-tákkal, mely különböző ter-mékeket hirdet, vagy más szolgáltatást lát el. Ezen-kívül az ügyvezető multivi-zióz képernyő segítségével igen hatásosan tudjuk — például a nemzetközi vásá-ron — bemutatni egy-egy vállalat életét, tevékenységét, fontosabb gyártmányait. Ez a technika még nem eléggé ismert idehaza, de reméljük, a jövőben egyre többet fogják majd tevé-kenységükhöz felhasználni.

— Mit takar a rendez-vényszolgáltatás elnevezés?

— Az úgynevezett Inter-press szervíz néhány hónap-ja működik, azzal a céllal, hogy hazánkban sorra ke-rülő nemzetközi sajtókonfe-renciákat, bemutatókat megszervezzük, s az ezzel kapcsolatos nyomdai termé-keket elkészítsük. Ezek le-bonyolításához megfelelő technikai berendezésekkel — mint például szinkron-konferenciatojárműs berende-zésekkel — rendelkezünk.

Ami az exporttevékenység-ünket illeti, önállóan ex-portáljuk az általunk készí-tett nyomtatványokat és egyéb anyagokat. Szeretném hangsúlyozni, hogy vállala-tunk nem végez ügynöki te-vékenységet; mind külföl-dön, mind belföldön csak saját — vagy általunk előál-lított — termékek értékesi-tésével foglalkozunk.

F. P.

Egyes árucikkek kiviteli tilalmáról

A Magyar Nemzeti Bank kibővítette az egyes árucik-kek külföldre küldési, ille-tve kiviteli tilalmáról szóló jegyzékét. Az eddig is tila-lom alá eső cikkek — sza-lámi és kolbász, nyers és füstölt hús, füstölt szalonna, zsír, zsírszalonna, étolaj, cu-kor, liszt, rizs, kávé, kakao, fűszerpaprika-örlemény, egész vagy őrölt bors, mo-só- és mosogatószer (mosó-és mosogatópor, folyékony mosó- és mosogatószer, mo-sókrém és mosópaszta), gyermeklébbeli, szőnyeg, gyógyszerek — mellett pos-taforgalomban, illetve utas-forgalomban ajándékként devizahatósági engedély nél-

kül a jövőben a következő árucikkek sem küldhetők, ille-tve vihetők külföldre: csokoládé, szaloncukor, te-héntejből készült sajtjélek, margarin, burgonya, száraz-bab, fohagyma, babaápolá-si termékek, habszifonkészü-lékek, papírzsebkendő, egész-ségügyi papír, Lego-játékok, függöny, csecsemőruházati cikk, beleértve a pelenkát is, fényképezőgépek, filmfel-vevő- és vetítőgép, barkács-gépek, rozsdamentes evőes-zközök.

Ez a rendelkezés nem vo-matkozik az engedélymen-tesen, személyes útiholmik-ként kivihető tárgyakra.

Ladányi Zsuzsa